



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

СУББОТА, 15 АВГУСТА 2009 ГОДА

№66 (12985)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.



Российское правительство потратило 235 миллиардов рублей на антикризисные программы. В целом бюджет к 1 июля распределил около 75 процентов от всех предусмотренных на 2009 год средств, или 335 миллиардов рублей. В частности, "АвтоВАЗ" получил все 100 процентов от зарезервированных денег.

Вице-премьер и министр финансов России Алексей Кудрин считает, что пока в мире сохраняются высокие цены на нефть, новая девальвация рублю не грозит. При этом министр высказал мнение, что до середины следующего года цена на нефть, возможно, будет поддерживать на высоком уровне.

Главный санитарный врач РФ рекомендовал региональным властям ограничить проведение массовых мероприятий из-за гриппа H1N1. Согласно постановлению, в первую очередь ограничение касается мероприятий, запланированных к проведению в закрытых помещениях. Кроме того, руководителям регионов предписано информировать население о мерах профилактики гриппа.

Президент России Дмитрий Медведев в письме, обращенном к украинским ветеранам Великой Отечественной войны, пообещал противодействовать "попыткам переписать историю". Глава государства предложил провести 2010 год под девизом "Мы победили вместе!" Письмо Медведева стало ответом на обращение ветеранов.

За первые шесть месяцев 2009 года в России было закрыто 43 кинозала в 20 кинотеатрах, свидетельствуют данные компании "Невафильм Research". Это в два раза превышает аналогичный показатель 2008 года, когда в январе – июне был закрыт 21 зал в 14 кинотеатрах. В основном закрывались кинозалы в российских регионах.

Ленинградская военная прокуратура завершила проверку информации, в соответствии с которой музыканты некоего военного оркестра выступали на частной вечеринке в ночном клубе, будучи при этом одеты в костюмы зайчиков. Вычислив провинившийся оркестр, прокуратура потребовала наказать его руководство.

СОВЕЩАЮТСЯ АГРАРИИ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ ОПЫТ ИНТЕРЕСЕН ДЛЯ ВСЕХ



Во вторник, 11 августа, прошло очередное совещание у главы района с руководителями сельхозпредприятий. В первой его части обсуждались вопросы положения дел на селе. В числе острых проблем, сдерживающих ход сельскохозяйственных работ, была названа задолженность перерабатывающих предприятий перед сельскими товаропроизводителями. Долг молокозаводов только перед двумя опочецкими хозяйствами, кооперативами им. Мичурина и "Глубокое", приближается к двум миллионам рублей. Эти два хозяйства не входят в холдинг "Сельхозинвест", и инвесторы, которым, собственно, и принадлежат молокозаводы, не спешат отдавать им долги за молоко.

Глава района П.М.Васильев проинформировал руководителей хозяйств о совещании, неделю назад прошедшем в областном центре. В скором будущем планируется изменение структуры агрохолдинга, куда входят 46 хозяйств, в том числе 4 опочецких ("Заречье", "Колос", "Фронтовик" и "Красный Октябрь"). Намечено их объединение, что, по мнению инвесторов, должно повысить управляемость сельскохозяйственным производством.

С выплатой долгов положение остается по-прежнему напряженным. Если хозяйствам,

входящим в холдинг, инвесторы гарантируют выплаты заработной платы, налогов и расчеты за электроэнергию, то сохранившие самостоятельность кооперативы "Глубокое" и им. Мичурина поставлены в крайне тяжелое положение. Переработчики обещают полностью рассчитаться с ними по долгам за молоко не ранее, чем через два месяца. В течение недели СПК "Глубокое" получил от молокозавода небольшую сумму денег, а на расчетный счет СПК им. Мичурина не поступило ни рубля. Руководитель этого хозяйства Л.В.Антилова заявила, что если положение с расчетами за молоко в ближайшее время не исправится, то кооператив вынужден будет пойти на крайнюю меру – сокращение поголовья дойного стада.

Председатель кооператива "Исса" В.В.Карпенко сказал, что переработчики, ссылаясь на трудности со сбытом продукции, снижают закупочные цены на молоко.

О положении дел в растениеводстве на совещании доложил начальник отдела сельского хозяйства Н.В.Котов. Он сообщил, что хозяйствам района предстоит убрать 1258 гектаров зерновых и 484 гектара многолетних трав. Пока к уборке приступил только кооператив "Исса". Специалисты сельхозотдела в своих выступлениях особый упор делали на развитие в хозяйствах

ные отведена площадь 50 гектаров.

Участники совещания побывали на просторном поле возле деревни Арапы. Здесь убирали ячмень два комбайна – "Нива" и "Дон-1500". По дороге автомобили руководителей разминулись с комбайном "Енисей", спешившим на то же поле.

Председатель кооператива "Исса" В.В.Карпенко рассказал о работе кооператива за первое полугодие. Основные



района семеноводства и внедрение перспективных, высокоурожайных сортов зерновых культур, а также широкое использование органических и минеральных удобрений. В качестве положительного примера приводились кооперативы "Исса" и "Глубокое", успешно работающие в этом направлении. Перед началом озимого сева СПК "Исса" планирует закупить 10 тонн элитных семян.

Практическая часть совещания аграрников предусматривала выезд в кооператив "Исса". Глава района П.М.Васильев, специалисты сельхозотдела и руководители хозяйств побывали на полях этого кооператива. Они осмотрели поле с трибуналом, урожайность с которого опытные специалисты оценили в 35-40 центнеров с гектара. Урожайность не ниже 30 ц/га ожидается на полях с овсом. Хороший урожай должны дать семенники клевера, под ко-

А. КРЫЛОВ.

СМОТР-КОНКУРС

ЧЕЙ ЦВЕТНИК ЛУЧШЕ?

12 августа глава Опочецкого района П.М.Васильев провел совещание, на котором речь шла об организации смотра-конкурса на лучшее озеленение территорий, прилегающих к образовательным учреждениям, а также территорий волостных центров. Петр Михайлович отметил, что в

этом году в городе и районе сделана большая работа в данном направлении и потому следует подвести ее итоги и способствовать обмену наиболее интересным опытом.

Для подведения итогов смот-

ра-конкурса решением главы района создана комиссия, председателем которой назначена В.В.Ермолова, начальник районного управления образования. Комиссии в ближайшее время предстоит познакомиться с озелененными участками возле детских садов, школ, школ-интернатов, педагогического колледжа, Детского образовательно-оздоровительного центра и с озеленением центральных усадеб сельских поселений. Победителей смотра-конкурса ждут награды.

В. ИВАНОВА.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

НА ПОГАШЕНИЕ ИПОТЕЧНОГО КРЕДИТА



10 августа в управлении Пенсионного фонда в Опочецком районе в третий раз вручали уведомление об удовлетворении заявления о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала. Его получила опочанка Ирина Александровна Дмитриева.

Средствами МСК будет погашен ипотечный кредит. Семья Дмитриевых, в которой двое детей (десяти лет и двух месяцев), купила дом.

НА СНИМКЕ: И.А.Дмитриева (слева) и старший специалист управления ПФР Н.А.Кузьмина.

Фестиваль "Псковские жемчужины"

НЕ ИССЯКАЮТ ТАЛАНТЫ В ГЛУБОКОМ

С 26 по 31 июля в Пушкинских Горах проходил Всероссийский фольклорный фестиваль "Псковские жемчужины". В нем приняли участие юные фольклористы из одиннадцати регионов России, в том числе из Тамбова, Челябинска, Вологды, Перми, Тулы, Новгорода, Череповца и так далее.

Участником этого фестиваля стал и фольклорный ансамбль "Глубочане" из Глубоковской средней школы (руководители Н.В.Сергеенко, В.А.Андреева, В.Н.Лукьянова и Д.В.Лукьянов). "Глубочане" (в ансамбле сейчас девять детей в возрасте от 10 до 14 лет) выступали обновленным составом. Несмотря на то, что в Глубоковской школе учащихся немного, здесь умеют найти и вырастить новые таланты на смену тем самодеятельным артистам, кто со школой попрощался. И уровень участников этого фольклорного коллектива остается неизменно высоким.

Вот и в этом году "Глубочане" привезли с фестиваля диплом I степени – как победители "Псковских жемчужин". В номинации "Лучший солист-вокалист" первое место заняла Татьяна Луцьшина, солистка "Глубочан".

Юному глубоковскому музыканту Илье Сидорову, гармонисту и балалаечнику, жюри фестиваля присудило второе место в номинации "Лучший солист-музыкант". А Дарья Баранова стала обладательницей диплома третьей степени в номинации "Лучший сказитель". Она рассказывала на фестивале сказки деревни Паново Глубоковской волости – "Как мужик себе жену искал", "Как уж девочку вылечил" и другие.

За участие в фестивале "Псковские жемчужины" был отмечен дипломом Иван Базылев – за мастерство исполнения форм народной традиционной культуры (номинация "Лучший танцов").

– Программа фестиваля была

очень обширной, – сказала по приезде из Пушкинских Гор директор Глубоковской средней школы Вера Николаевна Лукьянова. – Просмотр конкурсных программ участников, творческие мастерские, семинары, экскурсии, вечерки... Надо сказать, что в проведении мастер-классов принимали участие и "Глубочане".

Поездка фольклорного коллектива нашей школы на Всероссийский фольклорный фестиваль "Псковские жемчужины" стала возможной благодаря помощи спонсоров. Это администрации района (глава Опочецкого района П.М.Васильев) и Глубоковской волости (глава волости Л.И.Луцьшин), райпо (председатель совета райпо Г.А.Дмитриева), Опочецкий хлебокомбинат (директор Н.В.Васильев), опочечские предприниматели С.Н.Торженев, В.В.Горская, Н.А.Мышинская.

Подготовила В. ИВАНОВА.

ОСТОРОЖНО: МОШЕННИКИ!

НО ОБМАНУТЬ НЕ УДАЛОСЬ...

В наши дни часто приходится встречаться со случаями мошенничества. При этом больше всего страдают пенсионеры, к которым легче войти в доверие, воспользоваться их беспомощностью и обмануть. О скольких случаях, связанных с хищением денег, уже говорилось! Но мошенники свою деятельность не прекращают, а пенсионеры, даже неоднократно предупрежденные, продолжают им верить. При этом, когда показывают какой-то сюжет в теленовостях, то людям кажется, что их это никог-

да не коснется. Но если подобные случаи происходят по соседству, то поневоле в душу закрадывается беспокойство...

Совсем недавно к одной из жительниц деревни Гривы постучали в дверь. Она открыла. На пороге она увидела двух незнакомых женщин. Те предложили ей купить у них футболки и шорты. Женщина отказалась. Тогда незнакомки пошли по деревне даль-

ше. У одного из домов они встретили пенсионерку и представились ей сотрудниками Пенсионного фонда, показав при этом какие-то «корочки». Действительно ли это было удостоверение сотрудника ПФР, пенсионерка не знает – она плохо видит.

Затем женщины спросили фамилию бабушки. Та назвала. Поискав что-то среди каких-то бумаг и, видимо, ничего не най-

дя, женщины попросили называть имя и отчество. Пенсионерка представилась. Незнакомки поинтересовались, когда бабушка получает пенсию, сколько получает. Но тут, видимо, жительница деревни все-таки почувствовала что-то неладное и сказала, что она ничего не знает, а пенсию за нее получает сын. Незнакомкам пришлоось уйти ни с чем.

Естественно, эти женщины не могли быть сотрудниками Пенсионного фонда. В управлении ПФР в Опочецком районе не есть все данные обо всех пенсионерах.

Тем более – зачем им нужно было предлагать какие-то шорты и футболки другой жительнице деревни?..

Словом, в Гривах мошенникам не повезло. Но где гарантия, что в другой деревне они не встретят чрезмерно доверчивого пожилого человека?..

С. АЛЕКСАНДРОВА.

ИСТОРИЯ В ГАЗЕТНЫХ СТРОКАХ

О ЧЕМ ПИСАЛА РЯОНКА...

Август 1959-го

"Нынче кирпичный завод, расположенный в деревне Порядино, был реконструирован. Сейчас предприятие работает на полную мощность. Уже обожжено и продано 360 тысяч кирпича".

* * *

"Счастливый лотерейный билет второго выпуска 1959 года предъявила жительница Опочки Ксения Сергеевна Вишнякова. На него выпал выигрыш – ковер стоимостью 1275 рублей".

* * *

"Хорошие подарки для учащихся района к новому учебному году подготовили строители. В селе Глубокое, например, сдана в эксплуатацию типовая средняя школа на 400 мест".

* * *

"Комсомольцы и молодежь района взяли обязательство – сохранить телочек 1959 года рождения на племя".

Август 1969-го

"Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 28 июля за заслуги в области народного образования преподавателю Опочецкого педагогического училища Георгию Абрамовичу Леонову присвоено звание заслуженного учителя школы РСФСР".

* * *

деская армия под командованием М.И.Казакова. М.И.Казаков проживает сейчас в Москве, является почетным гражданином г.Опочки. Он прислал свои воспоминания о боях за Опочку. С ними можно познакомиться в краеведческом музее".

* * *

"В нашем городе немало улиц и переулков. Новых и старых, с современными многоэтажными зданиями и по-деревенски тихих, с тенистыми палисадниками возле домов. Однако есть в их семье улица, рождение которой отмечено августом нынешнего года. Она расположена на окраине фруктового сада совхоза "Красный фронтовик". Имя ее – Олимпийская".

* * *

Август 1989-го
"Председатель колхоза "Красное Заречье" сообщила о том, что принятые срочные меры по подготовке и выпуску в поле комбайнов. В поле работают все пять комбайнов, убрано 220 гектаров".

* * *

"Своевременно поставить запланированное количество раннего картофеля государству – одна из основных задач земледельцев колхоза "Большевик". Раннего картофеля уже отправлено на заготовительный пункт около 40 тонн".

* * *

Август 1999-го
"Всего с начала засухи, т.е. пожароопасного периода, в районе произошло 32 возгорания леса и торфяников, 28 пожаров ликвидировано".

* * *

"За прошедшие семь месяцев этого года, по данным Энергонадзора, жителями нашего района уворовано около одного миллиона киловатт электроэнергии".

* * *

"Как считают синоптики, десятого августа в нашем районе выпала почти полугодовая норма осадков. Особенно сильный и обильный дождь с градом прошел в Опочке. Часть улиц напоминала текущие мутные реки. Град, величиной с голубиное яйцо, местами побил и без того скучную растительность, овощи".

Подготовила Н. ИЛЬИНА.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

на 17 по 23 августа



ОВЕН. Коллеги и руководство пойдет навстречу, создаст благоприятные условия для работы. Вам останется лишь действовать. Будьте осторожнее в высказываниях и сократите бесполезные траты.



ТЕЛЕЦ. Ваше победоносное наступление на карьерном поприще продолжится с утроенной силой, а еще недавно вы не могли и помыслить о таких полномочиях. В выходные настройтесь на событие, которое не пройдет для вас незаметно.



БЛИЗНЕЦЫ. Успех на работе во многом зависит от вашей решительности и организаторских способностей. Возможен неприятный разговор с начальством. Не забывайте о накопившихся домашних делах. Больше времени уделяйте детям.



РАК. Наступает время жизненных изменений, и вам необходимо к ним подготовиться. Успех будет сопутствовать в начинаниях, связанных с карьерой. В выходные хорошо начать реализовывать ваши планы и замыслы дома.



ЛЕВ. Постарайтесь быть собраннее, безжалостно отбрасывайте ненужную информацию. Смело можете обратиться за помощью к друзьям. Порадуют интересные новости, удачные деловые встречи. Выходные хороши для вылазки на природу.



ДЕВА. Ваш авторитет на работе заметно укрепится. Вам прощаются любые сумасбродства, используйте свое обаяние в интересах дела. Небывалый творческий порыв может охватить вас в выходные – и все блестящее получится.



ВЕСЫ. Постарайтесь сократить объем работы. Добиваться признания своей правоты бесперспективно. Старые связи продолжают развиваться – вероятно, они еще принесут хорошие плоды.



СКОРПИОН. Потребуется способность держать ситуацию под контролем. Обстоятельства в профессиональной сфере заметно улучшаются. Выходные стоит посвятить упрочнению отношений с родственниками.



СТРЕЛЕЦ. Избегайте перегрузок на работе, лучше не начинать новых дел. Постарайтесь не пропустить важной информации: она будет способствовать финансовой стабильности. Встреча в выходные позволит вам узнать много интересного.



КОЗЕРОГ. Возможны осложнения в дружеских отношениях, постарайтесь прояснить возникшие недоразумения. Желательно вспомнить и восстановить старые связи и знакомства. Выходные – самые удачные дни недели.



ВОДОЛЕЙ. Вы, скорее всего, окажетесь в нужное время в нужном месте. На работе не упустяйте из виду мелочей. В выходные дни отдохните от суеты и не отказывайтесь от стремления окружающих вас немного побаловать.



РЫБЫ. Вам необходимо взяться за решение наставших проблем. Свою стремительность и воинственность лучше придержать. По возможностям сократите рабочий день до разумного минимума. В выходные постарайтесь отдохнуть.

КУЛЬТУРА

СКРАШИВАЮТ ДЕРЕВЕНСКУЮ ЖИЗНЬ "ОГОНЬКИ" И КАПУСТНИКИ



Говорят, в деревне жить скучно. Но это все зависит от людей. Желающие разнообразить свою жизнь не сидят сложа руки и устраивают праздники, «огоньки», капустники, вечера отдыха. Такие энтузиасты есть, к примеру, в Духнове. Их сплотила вокруг себя директор СДК Антонина Александровна ЗУЕВА.

За те четыре года, что она возглавляет сельский "очаг культуры", многое изменилось, хотя, по словам самой Антонины Александровны, все держится на одном лишь энтузиазме. В tandemе с талантом он оказывается огромной движущей силой. А таланты в деревне есть!

Более тридцати лет назад занесло Антонину Александровну в эти края. Работала на практике в Шапкинской малокомплектной начальной школе. По распределению, уже после замужества, в этой школе она отработала недолго, школу закрыли. И она перешла работать в совхозный садик. Ребятини было много (44 человека), в ясельную группу даже приходилось раскладушки приносить, мест не хватало. К примеру, в 1977 году, когда родилась у Антонины Александровны дочка, она оказалась шестнадцатым по счету младенцем. Совхоз решил тогда строить новый типовой, большой и красивый детский сад. Только он прослужил недолго. Переменилось все, на-

род начал разъезжаться, и детей стало куда меньше.

К тому времени Антонина Александровна, человек увлекающийся, разносторонне развитый, всерьез заинтересовалась историей Духнова и занялась сбором краеведческого материала. Многие страницы этой длинной, более чем 400-летней истории, ей помогли восстановить в Новоржевском музее.

Два года назад отметили здесь 425-ю годовщину упоминания Духнова в письменных документах. Решили сделать праздник деревни традиционным и отмечать его в августе, приближив к празднику Успения Пресвятой Богородицы (28 августа), который здесь в старину отмечали как престольный.

В центре села посреди старинного кладбища возвышается полуразрушенная церковь из красного кирпича. Антонина Александровна рассказывает, что приезжали откуда-то люди, смотрели, можно ли восстановить храм, но, оценив масштабы затрат, от этой идеи отказались.



В фойе СДК оформлены стенды, посвященные юбилейной дате Духнова, собранные исторические материалы также бережно хранятся в Доме культуры. И пусть денег никто специально на организацию культурных мероприятий не отпускает, можно обойтись и без них. К подготовке и участию в праздничных вечерах, концертах, огоньках Антонина Александровна старается привлекать не только сложившийся

любительских объединений. Один раз в квартал организуется массовое мероприятие для взрослых. К 9 Мая праздничный и поздравление ветеранов проводились совместно с администрацией волости. А на Новый год здесь собралось более ста человек. Веселый и красочный праздник запомнился всем.

Большой интерес вызывают в Духнове развлекательные вечера "Для тех, кому за...". А сейчас Антонина Александровна воплощает новую идею – создание объединения "Клуб одиноких сердец". Одиночные вечера в четырех стенах действительно тяжелы, а если вместе собраться за чайным столом, поговорить о жизни, то и проблем, глядишь, меньше станет.

Поговорили мы с А.А.Зуевой и о молодежи. До принятия нового закона и введения запрета пребывания подростков на дискотеках после 22 часов в СДК приходили все. А теперь те, кому не исполнилось шестнадцати, в зал даже и не пытаются пройти: раз нельзя, значит, нельзя. Но и дома их не удержишь. Они гуляют по деревне, на крылечке СДК посидят, вокруг походят. По словам Антонины Александровны, раньше за эту молодежь тревог было меньше, они хоть на глазах были, а теперь сказать трудно, чем занимаются. Перенос вечера отдыха на более раннее время проблему не решает. Днем сюда придут танцевать только малыши. Так что отношение к новому закону здесь двойкое.

Из проблем Антонина Александровна назвала и необходимость ремонта крыши СДК. Материалы необходимые есть, нужны деньги для оплаты работ. Но кризис заставляет экономить сейчас на всем, это в Духнове понимают и мгновенной помощи не ждут. Главное, чтобы энтузиазм и желание сделать жизнь в деревне веселей и разнообразней не иссякали.

Н. ИЛЬИНА.

УГОЛОК СТАРОГО ВОРЧУНА

КАРТОШКУ ПО ОСЕНИ СЧИТАЮТ

Нет, для огородников все-таки самое благодатное время – весна. Когда все посеяно и посажено и греет душу надежда на хороший урожай. Чем ближе к осени, тем больше напастей омрачают думы тружеников. Злобная фитофтора и наглеющий с каждым годом полосатый посланец американского штата Колорадо могут если и не уполовинить урожай картофеля, то значительно его сократить. В глухих местах и вымирающих деревнях на картофель покушаются кабаны.

Но ни микроорганизмы, ни крылатые существа, ни четве-

роногие животные не так страшны для посадок картошки, как отдельные представители рода человеческого, причем не малочисленные. Набеги на огороды уже начались. Опочанка К. рассказала, что воры выкопали и украли картофель с половины ее огорода. Для любящего работу на земле человека это беда, близкая к трагедии. Воры обчищают чужие огороды не пропитания ради, а пьяня для.

Нет сомнения, что картофель уже продан и деньги пропиты. Найти украянные овощи очень трудно, если вообще возможно – на картофелинах, луковичах и капустных кочанах фирменное поминут, что следующей ночью

клеймо не стоит и особых примет у них нет. У каждого огорода милиционера тоже не посташь.

К сознанию огородных воришек взвывать бесполезно, не тот контингент. Но ведь покупают у проходящих ворованую картошку люди, на первый взгляд, вполне добродородочные, только с гниловатой душонкой. Причем они не задумываются, что тем самым поощряют воровство. И когда сегодня кто-то берет у вора мешок картошки или капусты за чисто символическую плату в виде бутылки разбавленного технического спирта, он должен помнить, что следующей ночью

Жаль гражданину К., жаль ее праведных трудов, загубленных проходящими. И даже слабым утешением не может служить ей то обстоятельство, что она не единственная, кто так же пострадал или еще пострадает от огородных воров. Лето на закате. Пышным, ядовитым цветом расцветает огородное воровство. И нет ему конца. Так и живем...

Егор БУРЧАЛКИН.